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• Volem saber les opinions dels catalans i catalanes respecte a qüestions que són d’especial interès 
en l’elaboració de polítiques públiques pel Govern de la Generalitat.

• Les preguntes del qüestionari són les que han proposat els diversos departaments.

• En aquest informe, presentem els resultats principals, els que considerem de més interès. Els 
enunciats de les preguntes han estat readaptats per aquest informe. Els resultats complets, així 
com el qüestionari amb les preguntes literals, estan disponibles a ceo.gencat.cat. 

L’enquesta



• Enquesta realitzada mitjançant recollida de dades presencial, entre el 17 de novembre i el 17 de 
desembre de 2021. El treball de camp el va realitzar l’empresa SigmaDos. En total, entrevistem 
presencialment 1.200 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya amb ciutadania.

• La mostra va ser seleccionada en funció de quotes de sexe, edat i lloc de naixement. 

• El qüestionari, la fitxa tècnica, les taules estadístiques de totes les preguntes i les microdades
completes estan, com sempre, disponibles al web del CEO per al seu ús lliure.

La mostra



1 Context



Les notícies esmentades a continuació són una reproducció literal dels titulars més destacats de 
la premsa catalana durant el treball de camp de l’Òmnibus de la Generalitat de Catalunya de 2021. 

• El Govern obre la via dels comuns per als pressupostos Font: Ara, 18 de novembre (El Periódico; La Vanguardia)

• El confinamiento vuelve a la UE Font: El País, 20 de novembre (Ara; La Vanguardia; El Periódico)

• La divisió interna del Govern deixa en l’aire els pressupostos Font: La Vanguardia, 21 de novembre (Ara; El Periódico)

• Pacte ERC-comuns pels pressupostos del Govern i Barcelona Font: Ara, 22 de novembre (El País; El Periódico; La Vanguardia)

• El Suprem obliga les escoles catalanes a fer un 25% en castellà Font: La Vanguardia, 23 de novembre (El Periódico; Ara; El País)

• El Govern aprova el certificat covid per accedir a bars, restaurants, gimnasos i residències Font: Ara, 24 de novembre (El 
Periódico; La Vanguardia)

• La immersió [lingüística], pendent de l’ordre d’execució del TSJC Font: La Vanguardia, 25  de novembre ( El Periódico; El País)

• Europa autoritza vacunar els nens a partir de 5 anys Font: Ara, 26 de novembre (La Vanguardia)

• La variante ómicron se extiende por Europa en plena sexta ola Font: El País, 29 de novembre (Ara; La Vanguardia; El Periódico)

• Netflix i HBO queden fora del 6% de quota en català Font: El Periódico, 1 de desembre (Ara; La Vanguardia; El País)

• Catalunya acull amb recel la primera proposta de finançament Font: La Vanguardia, 4 de desembre (Ara; El Periódico; El País)

• El PSOE congela la reforma de la Constitució Font: Ara, 6 de desembre (El País; El Periódico; La Vanguardia)



• Volkswagen produirà tres models de cotxe elèctric a Martorell Font: La Vanguardia, 10 de desembre (Ara)

• Suïssa arxiva la causa per la milionària donació saudita al rei Joan Carles Font: La Vanguardia, 14 de desembre (Ara; El Periódico; 
El País)

• La llum bat un nou rècord i complica la recuperació Font: Ara, 15 de desembre (La Vanguardia; El País)

• Europa alerta sobre el ràpid avanç de l’òmicron. Primeres vacunes a menors d’11 anys. Font: Ara, 15 de desembre (La 
Vanguardia; El Periódico; El País)

• ERC dona via lliure als Pressupostos al blindar les produccions en català Font: El Periódico, 16 de desembre (El País; El Periódico; 
La Vanguardia)

• Joan Subirats relleva Manuel Castells com a ministre d’Universitats Font: El Periódico, 17 de desembre (Ara; La Vanguardia; El 
País)



Territori i Catalunya2



1. S’utilitzen més les autopistes amb l’alliberament dels peatges?
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• El 30% dels menors de 25 anys i el 20% dels qui tenen entre 25 i 34 

anys ara utilitzen més les autopistes alliberades els dies festius. 

• El 32% dels qui van votar al PPC i el 25% dels qui van votar a la CUP 

ara utilitzen més les autopistes alliberades els dies feiners. 

24–75

L’alliberament dels peatges no s’ha traduït en un 
augment dels desplaçaments.



2. La pandèmia ha comportat un canvi del mitjà de transport en els desplaçaments habituals?

Sí; 20,3

No; 79,7

NC; 0,1

• El 28% dels qui viuen a Barcelona sí que han canviat el seu mode de 

transport en els seus desplaçaments habituals com a conseqüència de 

la pandèmia. 

• L’11% dels qui viuen a Girona sí han canviat el mode de transport en 

els desplaçaments habituals. 

• El 26% dels qui tenen estudis universitaris sí han canviat el mode de 

transport en els desplaçaments habituals

20–80

La pandèmia no ha fet canviar el mitjà de transport 
que s’utilitzen per fer els desplaçaments habituals.



6. Qui hauria de pagar la construcció i manteniment de les autopistes?
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No ho sap No contesta

• El 64% dels menors de 25 anys creuen que les ha de pagar tothom. El 

50% dels majors de 65 anys creuen que les haurien de pagar els qui 

les utilitzen. 

• El 30% dels qui viuen a la província de Girona creuen que només les 

haurien de pagar els usuaris. 

• El 55% dels qui van votar a JxCAT creuen que les haurien de pagar 

només els usuaris.

50–40

Tot i que no hi ha un posicionament diferenciat, són 
majoria els qui creuen que les autopistes les ha de 
pagar tothom.



3. Amb quina mesura s’està més d’acord per resoldre el despoblament del territori:
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• El 32% dels homes es mostren més partidaris de l’establiment d’exempcions 

fiscals. 

• El 35% dels majors de 65 anys opten per l’obligació d’arrendar els terrenys. 

• El 29% dels nascuts a Catalunya són partidaris d’establir exempcions fiscals i el 

33% dels nascuts a d’altres CCAA són partidaris d’obligar a arrendar els terrenys. 

• El 32% dels qui viuen a Barcelona són partidaris d’establir exempcions fiscals. 

• El 39% dels qui tenen estudis universitaris són partidaris d’establir exempcions 

fiscals. 

• El 38% dels autònoms són partidaris d’establir exempcions fiscals. 

• El 40% dels qui van votar a JxCAT són partidaris de les exempcions fiscals. 

40%

De les diferents opcions per mitigar el despoblament 
del territori, l’obligatorietat de llogar l’habitatge 
vacant és la que més suport té.



5. El servei de Rodalies hauria de ser gestionat per la Generalitat?

Sí; 70,1

No; 16,8

NS; 12,6

NC; 0,5

• El 78% dels nascuts a Catalunya així ho consideren davant del 54% dels 

nats a la resta de CCAA. 

• El 25% dels qui viuen a la província de Girona creuen que no haurien 

d’estar gestionades per la Generalitat. 

• El 25% dels qui estan aturats creuen que no s’haurien de gestionar per 

part de la Generalitat. 

• El 92% dels qui van votar a ERC, el 93% dels qui van votar a la CUP i el 

93% dels qui van votar a JxCAT sí hi estan d’acord. El 42% dels qui van 

votar a C’s i el 48% dels qui van votar a VOX no hi estan d’acord.

70-17

El 70% dels enquestats creuen que rodalies ha d’estar 
gestionada per la Generalitat.



15. El govern espanyol hauria d’invertir més en infraestructures a Catalunya?

Sí; 86,1

No; 9,8

NS; 3,9

NC; 0,3

• El 18% dels qui han nascut a altres CCAA creuen que no s’ha d’invertir 

més. 

• El 32% dels qui van votar al PPC així ho creuen també. 

86%

El 86% dels entrevistats creuen que el Govern 
espanyol ha d’invertir més infraestructures a 
Catalunya.



9. Catalunya ha assolit...
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No ho sap No contesta

• El 48% dels nascuts a altres CCAA i a la UE i resta del món creuen que 

Catalunya ha assolit un nivell suficient d’autonomia. 

• El 77% dels qui viuen a municipis de menys de 2.000 habitants i el 62% dels qui 

viuen en municipis d’entre 2.001 i 10.000 habitants així ho creuen també. El 

45% dels qui viuen en municipis d’entre 150.001 i 1.000.000 d’habitants creuen 

que Catalunya ha assolit un nivell suficient d’autonomia. 

• El 62% dels qui tenen estudis universitaris creuen que Catalunya ha assolit un 

nivell insuficient d’autonomia. 

• El 84% dels qui van votar a ERC, el 88% dels qui van votar a la CUP i  el 93% 

dels qui van votar a JxCAT creuen que el nivell d’autonomia és insuficient. El 

64% dels qui van votar al PPC i el 53% dels qui van votar al PSC creuen que és 

suficient. El 48% dels qui van votar a VOX creuen que Catalunya ha assolit 

massa autonomia. 

50%
La meitat dels entrevistats consideren que 
Catalunya té un nivell insuficient d’autonomia.



10. Catalunya hauria de ser...
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No ho sap No contesta

• El 42% dels nascuts a Catalunya volen que Catalunya sigui un Estat independent. El 

48% dels nascuts a d’altres CCAA que sigui una comunitat autònoma i el 42% dels 

nascuts a la UE i la resta del món que sigui una comunitat autònoma.  

• El 57% dels qui viuen en municipis de menys de 2.000 habitants volen que 

Catalunya sigui un Estat independent i el 44% de els qui viuen en municipis de fins a 

10.000 habitants també. 

• El 15% dels qui viuen a la província de Tarragona volen que Catalunya sigui una 

regió d’Espanya. 

• El 43% dels qui van votar a VOX volen que Catalunya sigui una regió d’Espanya. El 

68% dels qui van votar al PPC i el 65% dels qui van votar a C’s volen que Catalunya 

sigui una comunitat autònoma. El 66% dels qui van votar a ERC volen que Catalunya 

sigui un Estat independent, el 71% dels qui van votar a la CUP i el 83% dels qui van 

votar a JxCAT també. El 49% dels qui van votar al PSC volen que Catalunya sigui una 

CCAA. 

8-34-20-30
El 34% dels entrevistats creu que Catalunya ha de ser 
una CA i el 30% creu que ha de ser un Estat 
independent.



11. Catalunya ha de ser un Estat independent?

Sí; 38,8

No; 53,3

NS; 6,1
NC; 1,8

• El 78% dels nascuts a d’altres CCAA no volen que Catalunya sigui un Estat 

independent. El 26% dels nascuts a la UE i la resta del món sí volen que 

Catalunya sigui un Estat independent. 

• El 70% dels qui viuen en municipis de menys de 2.000 habitants volen que 

Catalunya sigui independent. El 53% dels qui viuen en municipis de fins a 

10.000 habitants també. El 69% dels qui viuen en municipis d’entre 150.000 i 

1.000.000 d’habitants no volen que Catalunya sigui independent. 

• El 58% dels qui viuen a la província de Lleida volen que Catalunya sigui 

independent. 

• El 82% dels qui van votar a ERC, el 86% dels qui van votar a la CUP i el 93% dels 

qui van votar a JxCAT volen que Catalunya sigui un Estat independent. El 91% 

dels qui van votar al PPC, el 92% dels qui van votar a C’s i el 83% dels qui van 

votar al PSC no ho volen. 

50-40
El 40% dels entrevistats volen que Catalunya sigui un 
Estat independent. El 50% no ho vol.



12. Els catalans i les catalanes tenen dret a decidir el seu futur com a país votant en un referèndum?

37,8
34,8

4,8

15,2

3,9 2,8
0,8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Molt

d'acord

D'acord Ni d'acord

ni en

desacord

En

desacord

Molt en

desacord

No ho sap No contesta

• El 83% dels nascuts a Catalunya així ho creuen. El 38% dels nascuts 

a altres CCAA no hi estan d’acord. 

• El 90% dels qui viuen en municipis de menys de 2.000 habitants 

així ho consideren. 

• El 80% dels qui tenen estudis universitaris així ho creuen també. 

• El 60% dels qui van votar al PPC, el 50% dels qui van votar a C’s i el 

71% dels qui van votar a VOX hi estan en desacord.

72%

Acord majoritari en que els catalans/es tenen dret 
a decidir el seu futur en un referèndum.



3 Economia i consum



18. Percentatge de les compres que es fan a través d’internet:
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• El 23% dels menors de 35 anys fan més del 50% de les seves compres per 

internet. El 50% dels qui tenen entre 50 i 64 anys fan el 10% de les seves 

compres. El 43% dels majors de 65 anys no compren per internet. 

• El 32% dels nascuts a la resta de CCAA no compren per internet.

• El 33% dels qui viuen en municipis d’entre 10.000 i 50.000 habitants fan el 

10% de les seves compres i 1/4 no compren per internet. 

• El 40% dels qui viuen a la província de Lleida i el 30% dels qui viuen a la 

província de Tarragona no compren per internet. 

• El 24% dels autònoms i el 29% dels estudiants fan més del 50% de les 

compres per internet. 

40%

El percentatge del volum de les compres que es 
fan per internet és baix: el 40% realitza fins al 
10%. El 18% dels enquestats no compra per 
internet. 



13a. Els pressupostos de la Generalitat per a l’any 2022 impulsaran la reactivació econòmica i social post-pandèmia? 
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No ho sap No contesta

• El 37% dels qui van votar a la CUP creuen que no reactivaran l’economia. 

45-22

El 45% dels entrevistats estan d’acord en que els 
pressupostos de la Generalitat pel 2022 impulsaran 
la reactivació econòmica.



13b. Els pressupostos de la Generalitat estan condicionats pel sistema de finançament estatal?
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No ho sap No contesta

• El 65% dels qui tenen entre 50 i 65 anys així ho consideren.

• El 71% dels nascuts a Catalunya així ho creuen mentre que el 51% dels 

qui han nascut a altres CCAA així ho consideren. 

• El 20% dels qui viuen en municipis d’entre 150.000 i 1.000.000 

d’habitants hi estan en desacord. 

• El 77% dels qui tenen estudis universitaris hi estan d’acord. 

• El 76% dels qui van votar a ERC, el 80% dels qui van votar a la CUP i el 

81% dels qui van votar a JxCAT hi estan d’acord. 

72%

Percepció majoritària dels entrevistats que els 
pressupostos de Catalunya estan condicionats pel 
sistema de finançament estatal.



13c. És urgent modificar el sistema de finançament de l’Estat per reduir el dèficit de finançament de la Generalitat?

12,8

55,6

5,8
7,4

0,6

17,7

0,3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Molt d'acord D'acord Ni d'acord ni

en desacord

En desacord Molt en

desacord

No ho sap No contesta

• El 78% dels nascuts a Catalunya així ho creuen mentre que el 53% dels 

qui han nascut a altres CCAA així ho consideren. 

• El 81% dels qui tenen estudis universitaris hi estan d’acord. 

• El 88% dels qui van votar a ERC i el 86% dels qui van votar a JxCAT hi 

estan d’acord. El 27% dels qui van votar a C’s hi estan en desacord.  

68%

Més de la meitat dels entrevistats consideren urgent 
modificar el sistema de finançament actual.



13d. La Generalitat hauria d’emetre deute als mercats internacionals per no dependre dels mecanismes estatals de 

finançament?
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No ho sap No contesta

• El 49% dels nascuts a Catalunya sí hi estan d’acord, els nascuts a 

altres CCAA en son el 25%. 

• El 60% dels qui van votar a ERC i el 70% dels qui van votar a JxCAT

hi estan d’acord. 

42-25

El 42% dels entrevistats creuen que la Generalitat 
hauria d’emetre deute als mercats internacionals.



13e. Cal abaixar els impostos encara que impliqui reduir serveis i prestacions?
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No ho sap No contesta

• El 46% dels qui han nascut a la UE i resta del món estan d’acord en 

abaixar els impostos. 

• El 45% dels qui viuen a la província de Girona estan d’acord en abaixar 

els impostos. 

• El 66% dels autònoms estan en desacord en que cal abaixar els 

impostos. 

• El 66% dels qui van votar a C’s estan d’acord en abaixar impostos. El 

60% dels qui van votar al PSC i a la CUP i el 75% dels qui van votar a 

CeCP hi estan en desacord. 

35-50

El 50% dels enquestats estan en desacord en 
abaixar els impostos.



14. El govern espanyol hauria d’aportar més recursos a les comunitats autònomes per millorar el finançament dels 

serveis bàsics (sanitat, educació, dependència)?

Sí; 92,4

No; 4,0

NS; 3,4

NC; 0,2
90%

Ampli consens entre els enquestats amb el fet 
que el Govern espanyol hauria d’aportar més 
recursos a les CCAA per millorar el finançament 
dels serveis bàsics.



17a. L’ICF hauria d’invertir de forma prioritària en els nous projectes empresarials vinculats a la recerca o a nous àmbits 

de futur?
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No ho sap No contesta

78%

El 78% dels entrevistats creuen que l’ICF hauria 
d’invertir prioritàriament en nous projectes 
empresarials vinculats a la recerca o a nous 
àmbits de futur.



17b. L’ICF ha de transformar-se en un banc públic?
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No ho sap No contesta

• El 52% dels autònoms així ho consideren.

• El 61% dels qui van votar a la CUP i el 68% dels qui van votar a JxCAT

així ho creuen. El 53% dels qui van votar a C’s no hi estan d’acord.  

42-21

El doble dels entrevistats estan d’acord amb què 
l’ICF s’ha de transformar en un banc públic. 



4 Treball i ocupació



19. Amb la pandèmia i la possibilitat de fer teletreball, han marxat del municipi de residència per anar a viure a un
municipi més petit?

Sí; 5,4

No; 94,0

NS; 0,5

• El 20% dels qui van votar al PPC sí.

94%

Dels menors de 65, el 94% no han anat a residir a un 
municipi més petit arran de la pandèmia i la 
possibilitat de fer teletreball. 



20. I si es pogués fer teletreball, canviarien de domicili per anar a viure a un municipi més petit?

Sí; 29,2

No; 68,0

NS; 2,8

• El 37% dels qui viuen a Barcelona canviarien de municipi.

• El 46% dels qui van votar a la CUP canviarien de municipi. 

30%

El 30% dels menors de 65 anys aniria a viure a un 
municipi més petit. 



21. Les característiques de l’ocupació actual permetrien una flexibilització en els horaris d’entrada i sortida?

Sí; 43,5

No; 52,1

NS; 2,8

NC; 1,5

• El 52% dels qui tenen estudis universitaris podrien flexibilitzar-se els 

horaris d’entrada i sortida a la feina. 

43%

El 43% dels entrevistats tenen una ocupació que 
permet la flexibilització en els horaris d’entrada i 
sortida. 



5 Seguretat i justícia



26. S’han de sancionar els actes públics d’exaltació o d’homenatge al franquisme?

39,3

29,7

8,8

12,9

2,2

6,4

0,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Molt

d'acord

D'acord Ni d'acord

ni en

desacord

En

desacord

Molt en

desacord

No ho sap No contesta

• El 21% dels majors de 65 anys creuen que no s’han de sancionar.

• El 27% dels nascuts a altres CCAA creuen que no s’han de sancionar. 

• El 23%  dels qui viuen en municipis d’entre 10.000 i 50.000 habitants 

creuen que no s’han de sancionar. 

• El 80% dels qui tenen estudis universitaris creuen que s’han de sancionar. 

• El 34% dels qui van votar a C’s i el 76% dels qui van votar a VOX creuen 

que no s’han de sancionar. El 88%dels qui van votar a ERC, el 93% dels qui 

van votar a la CUP, el 88% que ho van fer per JxCAT i el 93% dels qui van 

vitar a CeCP creuen que sí s’han de sancionar. 

69%

El 69% dels entrevistats creuen que els actes 
públics d’exaltació o homenatge al franquisme 
s’han de sancionar. 



24. Grau de preocupació per l’ocupació il·legal d’habitatges:
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7,58 La preocupació mitjana de l’ocupació il·legal d’habitatges en una escala de 0 a 10 és de 7,58. 

• Les dones estan lleugerament 
més preocupades que els homes.

• Com més edat, més elevada és la 
preocupació.

• Els qui van votar a C’s, VOX, el PPC i el PSC es mostren més 
preocupats. 



34. Des de quin àmbit s’ha d’abordar la problemàtica de les ocupacions d’immobles:
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• El 20% dels menors de 25 anys creuen que s’ha de resoldre des de la 

regulació del mercat immobiliari.

• El 35% dels qui van votar a C’s i el 38% dels qui van votar a VOX creuen 

que s’ha de regular des de les intervencions policials. El 45% dels qui 

van votar a ERC creuen que s’ha de resoldre des de les polítiques 

socials d’habitatge. El 18% dels qui van votar a la CUP creuen que s’ha 

de resoldre des dels diferents àmbits. 

35%

El 35% dels entrevistats consideren que és des de 
les polítiques socials d’habitatge que s’ha d’abordar 
la problemàtica de les ocupacions d’immobles. 



23. La fiscalia actua amb independència del Govern de l’Estat?

Sí; 20,7

No; 63,1

NS; 15,8
NC; 0,5

• El 71% dels nascuts a Catalunya així ho creuen. 

• El 72% dels qui tenen estudis universitaris així ho creuen.

• El 84% dels qui van votar a ERC, a la CUP i a JxCAT així ho creuen. 

63%

El 63% dels entrevistats creuen que la fiscalia no 
actua amb independència del Govern de l’Estat. 



22. Valoració del sistema de justícia en termes d’independència dels tribunals i dels jutges:
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• El 68% dels qui tenen entre 50 i 64 anys així ho consideren.

• El 61% dels nascuts a Catalunya així ho consideren. El 36% dels nascuts a 

la UE i a la resta del món creuen que sí son independents.  

• El 85% dels qui viuen en municipis de menys de 2.000 habitants així ho 

consideren. 

• El 71% dels qui tenen estudis universitaris així ho consideren. 

• El 85% dels qui van votar a ERC, el 89% dels qui van votar a la CUP i a i a 

JxCAT així ho consideren. El 31% dels qui van votar al PSC creuen que sí 

actuen amb independència els tribunals i jutges.  

20-65

El 20% dels entrevistats valoren el sistema de 
justícia (en termes d’independència) com a bo 
mentre que el 65% el valoren com a dolent. 



25. Grau de satisfacció amb el funcionament de l’Administració de Justícia a Catalunya:
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4,90 La satisfacció mitjana amb el funcionament de l’Administració de Justícia a Catalunya en una escala de 
0 a 10 és de 4,90. 

• Les dones estan lleugerament 
més satisfetes amb el 
funcionament de l’Administració 
de Justícia. 

• Els qui tenen entre 35 i 49 anys són el 
col·lectiu que està més satisfet amb el 
funcionament de la Justícia.  

• Els qui van votar al PSC són els qui més satisfets estan amb el 
funcionament de l’Administració de Justícia a Catalunya.



27. Per exercir de jutge o fiscal a Catalunya ha de ser un requisit obligatori el coneixement del català?

Sí; 68,7

No; 27,7

NS; 3,3
NC; 0,3

• El 80% dels nascuts a Catalunya així ho consideren.  El 57% dels nascuts a la UE 

i resta del món també ho consideren així. 

• El 78% dels qui tenen estudis universitaris així ho creuen. 

• El 90% dels qui van votar a ERC, el 93% dels qui van votar a la CUP i el 97% dels 

qui van votar a JxCAT així ho consideren. El 55% dels qui van votar al PPC, el 

54% dels qui van votar a C’s i el 71% dels qui van votar a VOX creuen que no ha 

de ser obligatori saber català. 

• El 92% dels qui el català com a llengua pròpia així ho creuen mentre que tenen 

el castellà com a llengua pròpia representen al 53%. 

69%

El 69% dels entrevistats creuen que conèixer el 
català ha de ser un requisit obligatori per exercir de 
jutge o fiscal a Catalunya. 



28. El 112 és l’únic que serveix per comunicar qualsevol tipus d’emergència?

Sí; 56,1

No; 35,6

NS; 8,3

• El 56% dels menors de 24 anys no ho saben.

• El 41% dels nascuts a Catalunya no ho saben. El 68% dels nascuts a 

la UE i resta del món si ho saben. 

56%

El 56% dels entrevistats saben que el 112 és l’únic 
que serveix per comunicar qualsevol tipus 
d’emergència. 



29. Han trucat al 112?

Sí; 45,8

No; 54,2

NS; 0,1

• El 32% dels majors de 65 anys no han trucat.

• El 51% dels nascuts a Catalunya han trucat al 112. El 67% dels nascuts 

a la UE i resta del món no han trucat.

46%

El 46% dels entrevistats ha trucat al 112. 



30. Emergència comunicada:
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El principal motiu per trucar al 112 ha estat per 
comunicar una urgència mèdica. 



31. Valoració de l’atenció rebuda pel 112:
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La valoració de l’atenció rebuda per part del 112 és 
valorada positivament. 



32. Qüestions de seguretat preocupen més en el dia a dia:
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• PPC: robatoris amb violència i/o intimidació; violència de gènere i 

ocupacions d’immobles i robatoris amb força

• ERC: delictes sexuals, violència de gènere i robatoris amb violència i/o 

intimidació

• PSC: delictes sexuals, robatoris amb violència i/o intimidació i violència 

de gènere

• C’s: robatoris amb violència i/o intimidació, delictes sexuals i delictes 

d’odi i ocupacions d’immobles

• CUP: violència de gènere, delictes sexuals i delictes d’odi

• CeCP: delictes sexuals, violència de gènere i delictes d’odi 

Els delictes sexuals, els robatoris amb violència i/o 
intimidació i la violència de gènere són les qüestions 
de seguretat que més preocupen en el dia a dia dels 
entrevistats.

Delictes sexuals, robatoris amb 
violència i/o intimidació i violència 
de gènere



36. Mesures de seguretat més importants per afrontar les situacions de risc del dia a dia:
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Les principals mesures de seguretat per fer front 
a les situacions de risc del dia a dia son mesures 
de seguretat a l’espai públic, a la llar i de 
prevenció davant d’agressions físiques.



33. Valoració de la Policia de la Generalitat-Mossos d’Esquadra:
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6,83 La satisfacció mitjana amb la Policia de la Generalitat-Mossos d’Esquadra en una escala de 0 a 10 és de 
6,83. 

• Les dones valoren als Mossos 
d’Esquadra més positivament que 
no pas els homes. 

• Com més edat, més positiva és la 
valoració. 

• Els qui van votar al PSC i al PPC destaquen per valorar més 
positivament als Mossos d’Esquadra. 



35. Valoració dels bombers:
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8,83 La mitjana de protecció que ofereixen els bombers en una escala de 0 a 10 és de 8,83. 

• Les dones valoren als bombers 
lleugerament més positivament 
que els homes. 

• Els hi van votar a VOX i a ERC són els qui millor valoren el cos 
de bombers. 



38. Valoració dels Agents Rurals:

7,75 7,93

0

10

Home Dona

7,73 7,91 8,03
7,70 7,89 7,66

0

10

>2.000 2.001

10.000

10.001

50.000

50.001

150.000

150.001

1.000.000

<1.000.000

7,78
8,23 7,98 7,79

0

10

Barcelona Girona Lleida Tarragona

7,84 La valoració mitjana de l’activitat que fan els Agents Rurals en una escala de 0 a 10 és 
de 7,84. 

• Les dones valoren als Agents 
Rurals més positivament que no 
pas els homes. 

• Els qui viuen a la província de Girona 
valoren més positivament els Agents 
Rurals. 

• Els qui viuen en municipis d’entre 10.000 i 50.000 habitants 
són els qui millor valoren la tasca que fan els Agents Rurals. 



6 Societat



Sí; 72,0

No; 25,9

NS; 2,1

43. A l’entorn proper s’ha detectat un major malestar emocional de la població jove durant la pandèmia?

72%

El 72% dels entrevistats han detectat en el seu 
entorn proper un major malestar emocional de la 
població jove durant la pandèmia.



Sí; 28,7

No; 71,1

NS; 0,3

44. Saben d’alguna persona gran que visqui sola i que es trobi en situació d’aïllament social?

29%

El 29% dels entrevistats coneixen alguna persona 
gran que viu sola i es troba aïllada socialment. 



7 Cultura i educació



Sí; 45,2

No; 36,5

NS; 17,9
NC; 0,4

46. Està vostè a favor d’avançar l’inici del curs escolar?

• El 24% dels menors de 24 anys són partidaris d’avançar-lo.

45-36

El 45% dels entrevistats estan d’acord en avançar 
l’inici del curs escolar. 



47. La titularitat dels centres del sistema educatiu de Catalunya hauria de ser:
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• El 60% dels qui van votar a CeCP i el 71%  dels qui van votar a la CUP 

creuen que les escoles només haurien de ser públiques.

40-57

El 40% dels entrevistats creuen que els centres 
del sistema educatiu de Catalunya haurien de ser 
de titularitat pública. El 57% creuen que han de 
seguir com ho son ara. 



48. Valoració que els centres educatius hagin obert tots els dies del curs passat durant la pandèmia:
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• El 30% dels menors de 24 anys ho valoren com a negatiu.

• El 75% dels assalariats ho valoren positivament. 

• El 84% dels qui tenen estudis universitaris ho valoren positivament.

• El 83% dels qui van votar a ERC i el 75% dels qui van votar a JxCAT ho 

valoren positivament. 

72-15

El 72% dels entrevistats valoren positivament que 
els centres educatius haguessin estat oberts el curs 
passat tot i la pandèmia. 



Sí; 74,5

No; 19,2

NS; 6,0

NC; 0,3

49. Està a favor de reduir el número d’alumnes per aula als centres educatius?

• El 30% dels menors de 24 anys no hi estan d’acord.

• El 25% dels nascuts a la UE i resta del món no hi estan d’acord. 

• El 85% dels qui tenen estudis universitaris hi estan d’acord. 

74-19

El 74% dels entrevistats està d’acord en reduir el 
nombre d’alumnes per aula als centres educatius. 



50. Freqüència de consum de productes per plataformes audiovisuals en streaming:
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• El 54% dels menors de 34 anys en consumeixen cada dia. El 43% dels 

qui tenen entre 50-64 i el 57% dels majors de 65 anys no en 

consumeixen. 

• El 50% dels nascuts a altres CCAA no en consumeixen. 

• El 60% dels qui viuen a la província de Lleida no en consumeixen.

• El 45% dels qui van votar al PSC no en consumeixen. El 45% dels qui 

van votar a CeCP en consumeixen cada dia.  

35-28

El 35% dels entrevistats no consumeixen productes 
pel plataformes audiovisuals en streaming. El 28% 
en consumeix cada dia. 



51. Quantitat de minuts al dia dedicats a veure productes audiovisuals en català:
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• El 38% dels menors de 24 anys no en consumeixen. El 20% dels majors de 

65 anys en consumeixen més de 2h.  

• El 20% dels nascuts a Catalunya no en consumeixen. El 42% dels nascuts a 

la UE i resta del món no en consumeixen. 

• El 38% dels qui viuen en municipis d’entre 150.000 i 1 milió d’habitants no 

en consumeixen. El 21% dels qui viuen en municipis de menys de 2.000 

habitants en consumeixen més de 2h. 

• El 25% dels qui viuen a la província de Lleida i el 18% dels qui viuen a la 

província de Tarragona en consumeixen més de 2h. 

• El 55% dels qui van votar al PPC i EL 62% dels qui van votar a VOX no 

consumeix productes audiovisuals en català.  El 30% dels qui van votar a 

JxCAT i 20% dels qui van votar a ERC i la CUP en consumeixen més de 2h. 

27-10

El 27% dels entrevistats no consumeixen 
productes audiovisuals en català. El 10% en 
consumeixen més de 2h diàries. 



Sí; 57,0

No; 37,0

NS; 5,8

NC; 0,2

52. És adequat que les plataformes estiguin obligades, per llei, a oferir productes audiovisuals en català?

• El 65% dels nascuts a Catalunya hi estan d’acord i el 42% dels nascuts a la resta 

de CCAA hi estan d’acord.  

• El 69% dels qui viuen en municipis d’entre 2.000 i 10.000 habitants hi estan 

d’acord. 

• El 63% dels qui van votar al PPC, el 65% dels qui van votar a C’s i el 76%  dels 

qui van votar a VOX hi estan en desacord. El 78% dels qui van votar a ERC, el 

86% dels qui van votar a la CUP i el 85% dels qui ho van fer per JxCAT hi estan 

d’acord.

• El 78% dels qui viuen tenen el català com a llengua pròpia hi estan d’acord 

mentre que els hi tenen el castellà com a llengua pròpia representen el 43%. 

57%

El 57% dels entrevistats està d’acord en obligar per 
llei a les plataformes a oferir productes audiovisuals 
en català. 



53. Freqüència de connexió a internet:
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• Gairebé el 100% dels menors de 50 anys es connecten cada dia. 

• El 84% dels nascuts a Catalunya es connecten cada dia. El 47% dels 

qui han nascut a la resta de CCAA es connecten cada dia i el 35% 

no es connecten mai. 

• El 24% dels qui van votar al PSC no es connecten mai a internet. 

77%

El 77% dels entrevistats es connecten a internet 
diàriament. 



57. Nivell de competència digital:
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• El 52% dels menors de 35 anys creuen que el seu nivell de competència 

digital és alt. El 45% dels qui tenen entre 35 i 64 anys creuen que el seu 

nivell és mig. El 33% dels majors de 65 anys creuen que tenen un nivell 

molt baix. 

• El 30% dels nascuts a Catalunya consideren que el seu nivell és alt. El 27% 

dels nascuts a la resta de CCAA creuen que el seu nivell és molt baix. El 

43% dels qui han nascut a la UE i resta del món que el seu nivell és mig. 

• El 20% dels qui viuen a la província de Lleida consideren que el seu nivell 

és molt baix. 

• El 19% dels qui van votar al PSC consideren que el seu nivell és molt baix. 

El 62% dels qui van votar a VOX que el seu nivell és mig. 

35%

El 35% dels enquestats considera que el nivell de 
competència digital és mig. El 24% consideren 
que és alt. 



8 Medi ambient



4. S’ha d’ampliar l’aeroport de Barcelona?
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• El 60% dels qui tenen entre 25 i 34 anys no estan d’acord amb l’ampliació. El 

40% dels majors de 65 sí que hi estan d’acord.

• El 38% dels nascuts a altres CCAA i el 40% dels nascuts a la UE i resta del món 

estan d’acord amb l’ampliació de l’aeroport. 1 de cada 4 dels nascuts a 

Catalunya hi estan d’acord.

• El 68% dels qui van votar al PPC, el 54% dels qui van votar a C’s i el 40% dels 

qui van votar al PSC creuen que sí s’ha d’ampliar l’aeroport. El 70% dels qui van 

votar a la CUP en canvi, creuen que no s’ha d’ampliar. 

30–50

Encara que l’ampliació de l’aeroport no comporti un 
impacte ambiental, la majoria no volen que s’ampliï.



9 Administració i gestió
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62. Realització de tràmits amb l’Administració íntegrament per via electrònica:

59%

El 59% dels entrevistats ha realitzat tràmits amb 
l’Administració de manera íntegra per via 
electrònica.



10 Salut



65. Les vacunes són importants per evitar les infeccions?
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90%

El 90% dels enquestats creuen que les vacunes 
són importants per evitar les infeccions.



66. Grau d’acord amb l’entrada en vigor de la legislació i regulació de l’eutanàsia:
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• El 10% dels menors de 25 anys no es posicionen.

• El 88% dels nascuts a Catalunya estan d’acord davant del 62% dels 

nascuts a la UE i la resta del món que hi estan d’acord.

• El 90% dels autònoms hi estan d’acord. 

• El 87% dels qui tenen estudis universitaris hi estan d’acord. 

• El 90% dels qui van votar a ERC, el 96% dels qui van votar a la CUP i el 

97% dels qui van votar a CeCP hi estan d’acord. 

• El 92% dels agnòstics i ateus hi estan d’acord, i el 80% dels catòlics 

també. El 34% dels evangèlics/protestants i el 46% dels musulmans no 

hi estan d’acord. 

80%

El 80% dels entrevistats està d’acord amb l’entrada 
en vigor de la legislació i regulació de l’eutanàsia.



67. Utilitat de disposar d’un professional de suport administratiu de referència per a l’accés i gestions al CAP:

Sí; 78,5

No; 16,8

NS; 4,6
NC; 

0,1

• El 37% dels qui viuen a la província de Lleida no ho troben útil. 

78%

El 78% dels enquestats veu útil disposar d’un 
professional de suport administratiu al CAP.



68. Accedeix al sistema sanitari per mitjans telemàtics?

Sí; 68,9

No; 30,9

NS; 0,1
NC; 

0,1

• El 85% dels qui tenen entre 25 i 34 anys hi accedeixen telemàticament. 

El 62% dels majors de 65 anys no.

• El 53% dels qui nascuts a d’altres CCAA no hi accedeixen. 

• El 80% dels assalariats hi accedeixen. 

• El 85% dels qui tenen estudis universitaris hi accedeixen. 

69%

El 69% dels entrevistats accedeixen al sistema 
sanitari per mitjans telemàtics.



69. Si un familiar mor, donaríeu els seus òrgans sense saber la seva opinió?

Sí; 48,8

No; 42,8

NS; 8,0 NC; 0,4

• 65% dels qui viuen en municipis d’entre 2.000 i 10.000 habitants sí 

que els donarien. 

• El 62% dels qui viuen a la província de Girona sí que els donarien.

• El 69% dels qui van votar a la CUP, el 67%a CeCP i el 61% dels que 

van votar a JxCAT sí que els donarien. 

• El 59,5% dels ateus sí que els donarien.

49-43

No hi ha una posició majoritària davant la situació 
que demanessin els òrgans d’un familiar difunt 
sense saber què volia aquest.



70. Donació d’òrgans i/o de teixits:

Sí; 80,5

No; 12,6

NS; 6,8

NC; 0,2

• El 20% dels qui han nascut a la UE i resta del món no en serien.

• El 33% dels musulmans i el 66% dels testimonis cristians de Jehovà no 

serien donants. 

80%

El 80% dels enquestats seria donant d’òrgans i/o 
teixits.



11 Unió Europea



7. Soc més europeista que fa 5 anys?
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• El 58% dels nascuts a Catalunya no s’hi senten, i el 39% dels 

nascuts a la UE i a la resta del món, sí s’hi senten. 

• El 70% dels qui viuen en municipis de menys de 2.000 habitants no 

s’hi senten. 

• El 68% dels qui viuen a la província de Lleida no s’hi senten.

• El 44% dels qui van votar al PPC sí es senten més europeistes que 

fa 5 anys. 

27-51

El sentiment europeista no creix amb el pas del 
temps. El 27% dels enquestats en canvi, sí que s’hi 
senten.



8a. La UE ha de donar més veu a les autoritats regionals i locals en tots aquells temes que són de la seva competència?
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• El 84% dels nascuts a Catalunya hi estan d’acord. El 75% dels nascuts a 

altres CCAA hi estan d’acord. 

• El 85% dels qui viuen en municipis d’entre 2.000 i 10.000 habitants hi 

estan d’acord. 

• El 85% dels qui tenen estudis universitaris hi estan d’acord. 

• El 92% dels qui van votar a ERC, el 96% dels qui van votar a la CUP i el 

90% dels qui van votar a JxCAT hi estan d’acord. 

77%

La UE ha de donar més veu a les autoritats 
regionals i locals en els seus àmbits competencials.



8b. La legislació de la UE hauria de prevaldre sobre les legislacions dels Estats membres en cas de conflicte?
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• Així ho consideren el 70% dels nascuts a Catalunya i el 51% dels 

nascuts a altres CCAA.

• El 75% dels qui viuen a Barcelona hi estan d’acord.

• El 79% dels qui van votar a ERC i el 85% dels qui van votar a JxCAT

hi estan d’acord. El 38% dels qui van votar a VOX hi estan en 

desacord. 

65%

2 de cada 3 creuen que la legislació de la UE 
hauria de prevaldre, en cas de conflicte, sobre les 
legislacions dels Estats membre. 



45. El català hauria de tenir la condició de llengua oficial de la UE?
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• El 75% dels nascuts a Catalunya així ho consideren.

• El 90% dels qui viuen en municipis de menys de 2.000 habitants així ho 

consideren.

• El 82% dels qui viuen a la província de Lleida així ho consideren.

• El 76% dels qui tenen estudis universitaris així ho consideren.

• El 45% dels qui van votar al PPC i el 58% dels qui van votar a C’s i a VOX hi 

estan en desacord. El 93% dels qui van votar a ERC, el 94% dels qui van 

votar a la CUP i el 95% dels qui van votar a JxCAT hi estan d’acord. 

• El 91% dels qui tenen el català com a llengua pròpia així ho creuen mentre 

que el 35% dels qui tenen el castellà estan en desacord.

66-22

El 66% dels entrevistats creuen que el català 
hauria de tenir condició de llengua oficial a la UE.



16a. En relació als fons europeus... Són una oportunitat per a reactivar l’economia i transformar el model econòmic del 

país?
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78%

El 78% dels entrevistats creuen que els fons 
europeus són una oportunitat per a reactivar 
l’economia i transformar el model econòmic del 
país.



16b. En relació als fons europeus... La centralització de la gestió en el govern de l’Estat és positiva?
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• El 50% dels qui tenen entre 50 i 65 anys creuen que és negativa.

• El 54% dels nascuts a Catalunya ho consideren negatiu. El 44% dels 

nascuts a la UE i a la resta del món ho consideren positiu.

• El 63% dels qui van votar al PPC i el 55% dels qui van votar al PSC ho 

consideren positiu. El 61% dels qui van votar a ERC, el 85% dels qui van 

votar a la CUP i el 78% dels qui van votar a JxCAT ho consideren 

negatiu. 

33-44

El 44% dels entrevistats creuen que la centralització 
de la gestió dels fons europeus en el govern de 
l’Estat és negativa. El 33% creuen que és positiva. 



16c. En relació als fons europeus... La Generalitat hauria de tenir més poder de decisió en la distribució d’aquestes fons?
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• El 77% dels nascuts a Catalunya així ho consideren i el 51% dels nascuts a 

altres CCAA també ho creuen així. El 70% dels nascuts a la UE i resta del 

món son partidaris que la Generalitat tingui més poder de decisió. 

• El 80% dels qui viuen en municipis d’entre 2.000 i 10.000 habitants així ho 

creuen. 

• El 75% dels qui tenen estudis universitaris hi estan d’acord. 

• El 95% dels qui van votar a ERC, el 88% dels qui van votar a la CUP i a el 

95% dels qui van votar a JxCAT hi estan d’acord. El 46% dels qui van votar 

al PPC, el 33% dels qui van votar al PSC, el 50% dels qui van votar a C’s i el 

52% dels qui van votar a VOX hi estan en desacord.  

70-16

El 70% dels entrevistats creuen que la Generalitat 
hauria de tenir més poder de decisió en la 
distribució dels fons europeus.



16d. En relació als fons europeus... S’utilitzaran per finançar projectes importants i estratègics?
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• El 38% dels qui van votar a C’s i el 32% dels qui van votar a la CUP hi 

estan en desacord. 

60-16

El 60% dels entrevistats creuen que els fons 
europeus s’utilitzaran per finançar projectes 
importants i estratègics. 



60a. Confiança en el Parlament Europeu:
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5,30 La valoració mitjana de la confiança en el Parlament Europeu en una escala de 0 a 10 és de 5,30. 

• Els més joves i els més grans de la 
mostra confien més en el 
Parlament Europeu. 

• Els nascuts/des a la UE i a la resta del 
món són els qui més confiança hi 
tenen.

• Els qui van votar al PPC i a C’s són els qui mostren una major 
confiança en el Parlament Europeu. 



60b. Confiança en la Comissió Europea:
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5,28 La valoració mitjana de la confiança en la Comissió Europea en una escala de 0 a 10 és de 5,28. 

• Els majors de 65 anys són els qui 
més confien en la Comissió 
Europea. 

• Els nascuts a la UE i a la resta del món 
són també els qui més confiança tenen 
en la Comissió Europea. 

• Els qui van votar al PPC i a C’s, novament, són els qui més 
confien en la Comissió Europea. 



60c. Confiança en el Banc Central Europeu:
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4,94 La valoració mitjana de la confiança en el Banc Central Europeu en una escala de 0 a 
10 és de 4,94. 

• Els majors de 65 anys són els qui 
més confien en el BCE. 

• Novament, els nascuts a la UE i a la 
resta del món confien més en el BCE. 

• Els qui van votar al PPC i a C’s són els qui més confiança 
tenen en el BCE. 
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